

你拍我拍

警械培训防暴恐

记者 李勇 编辑 徐明

5月4日,济南警官培训基地,来自全省各地的200余名警务实战教官正在接受武器警械使用专项训练。为进一步提高公安一线民警依法、规范、有效使用武器警械的应急响应和综合实战能力,全省首批武器警械使用专项训练教官培训班在济南、淄博、潍坊同时开班,为下一步对全省8万一线民警开展武器警械轮训奠定基础。依法使用武器警械是法律赋予公安机关的职权,也是公安民警有效履职、克敌制胜的基本功。为确保训练取得实效,省公安厅专门印发了实施方案,重点对参与街面执勤巡逻、突发事件处置等一线警务活动的一线民警进行培训。



从拔枪、上膛到射击只用3秒钟。



面对手持利器的嫌疑人,民警手中的盾牌不仅用作防护,还要起到进攻制服对手的作用。



持枪战术训练要求警员之间有协同作战的实战意识。



危险情况下的持枪跟进战术配合练习。



女警官面对超负荷的体能训练毫不示弱。



防刀砍斧劈群体攻防训练。



赵洪胜与学生高岭一起进行数控机床编程。



为提高学生的心理素质,赵洪胜让“不相关”的学生“围观”。

上手,才得真功夫

□记者 孙京涛 房贤刚 报道



精确!精确!这是赵洪胜对每一个学生决不放松的要求。赵海峰同学说:“赵老师的严格要求,让我们受益匪浅。”

5月5日晚,在莱阳市职业中等专业学校(烟台机电工业学校)机械加工实训车间的灯影下,赵洪胜老师正在教李雪勇练习使用锉刀,提高“手感”。在这所学校,赵洪胜老师是个传奇人物。曾经有一名叫黄平波的学生,8门课程总分不足200分,赵老师教的《机械制图》一门就占了98分。一些入学成绩很差的班级,每次考他教的《机械制图》,平均成绩往往都在90分以上。虽说这门课是基础课,可赵老师认为,学生要学得好,就必须动手才行!他把大量的课程放在车间上,让学生们在实践中,通过“上手”来获得“真功夫”,成效十分显著。赵洪胜认为,要给学生一碗水,自己就要有一盆水。他多年来坚持自学、向其他老师学、向学生们学,具备了很高的实际操作能力,能够全面指导学生们车、钳、铣等方面的操作。由于目前职专类学校普遍采用以赛促教的教学模式,而赵洪胜坚持的“上手”做法,使学生的技能水平在同类职业学校中享有盛名。最近两

年,他们在各类职业技能大赛中获省级二等奖两次、省级三等奖一次,市级一等奖六次。其中,赵海峰同学入选2014年全国数控技能大赛省级集训队,实现了校机械加工技术专业的首次突破。赵洪胜的工作得到了学校领导的大力支持。一方面,学校积极开展引企入校、校企合作,引进莱阳海通机械制造有限公司等企业共同建设专业实训基地,采用企业最前沿的生产工艺,车间当课堂,实现了实训教学与企业生产的零距离对接。同时,由于学生直接接受企业规范化的管理,安全意识、吃苦精神、工艺技巧等都得到很大提高,受到企业欢迎。另一方面,学校加大对学生实践活动的投入,从设备、材料等方面给与师生实践提供最大的支持。他们还积极开展与国内、省内同类职业学校间的友好交流,承办校际间技能比武活动,等等。赵洪胜曾担任过多年班主任,现在他虽然不当了,

但对每一个学生他都同样认真负责。他十分重视学生们的德育教育,时时处处以“修德砺能、学高艺精”的校训和“团结奋进、求实创新”的校风要求自己、要求学生。他说:“只有自己做表率,才能让学生口服心也服。”他与学生交心,走访学生家庭,抓先进,促后进,循循善诱,因材施教。像前面所说的黄平波同学,各科成绩后来都有了很大提高,顺利完成了学业。赵老师还从生活上关心学生。10年来仅为学生垫付学费、医药费就达数千元。一名叫杨靖的同学生病,赵老师一次性为其垫付了1800多元。残疾学生徐炳玉,也是经常得到赵老师的关心和鼓励。赵老师对参加今年春季高考充满了自信。由于工作出色,赵洪胜获得了烟台市先进教育工作者、莱阳市优秀教师、莱阳首届名师等荣誉称号。他所在的班级也多次获评省市县各级“优秀班集体”。2013年7月,赵洪胜到北京出席了首届中国教师大会。

被学生们称为“副班(主任)”的赵洪胜,与担任班主任的妻子一起帮助犯了过错的学生。他们给他的“惩罚”是跑400米。



徐炳玉4岁时因车祸失去右腿,来校后赵洪胜经常给他“特殊”照顾,请他来家做客。



赵洪胜帮助学生提高制图基本功。



赵洪胜在教李雪勇练习使用锉刀,提高“手感”。